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F E E R E E O . Rinunzio a l l 'emendamento, 
dopo le spiegazioni da te dal l 'onorevole pre-
sidente del Consiglio. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Scellingo 
ha presenta to il seguente emendamento : 

« Nel terzo comma, dopo le parole: disposi-
zioni t ransi tor ie , aggiungere : sarà fissata 
in modo che non vi sia più d ' u n a fa rma-
cia ogni 5000 ab i t an t i , ed ove per le condi-
zioni locali topograf iche e di viabil i tà si 
debba concedere l ' ape r tu r a di una nuova 
fa rmac ia , questa dovrà essere l on t ana da 
quella esis tente a lmeno 500 metr i , soppri-
mendo i numeri 12° e 3° ». 

H a facol tà di svolgerlo. 
S C E L L I N G O . Dirò la ragione del mio 

emendamento ; ragione che consiste nel de-
siderio di vedere non pregiudica ta una di-
sposizione che io r i tengo ragionevole e ri-
spondente a l l ' equi tà . Ma, dopo le dichia-
razioni del presidente del Consiglio, non 
insisto. 

Sono r imasto sodisfa t to che sia s ta to 
acce t ta to il mio emendamento nella pa r t e 
che stabilisce la d i s tanza . 

P R E S I D E N T E . Veniamo ai vot i . 
Abbiamo il pr imo emendamento sostitu-

tivo, del l 'onorevole Pie t raval le , che na tu -
r a lmen te ha la precedenza . 

Ma l 'onorevole P ie t rava l le non essendo 
presente, s' in tende che vi r inunzi. 

Viene poi l ' emendamento sost i tut ivo del-
l 'onorevole Prampol in i e di a l t r i colleghi, 
ai numer i 1 e 2. 

P R A M P O L I N I . Non vi insist iamo, 
P R E S I D E N T E . Abbiamo anche l 'emen-

damento sos t i tu t ivo de l l 'onorevole Scel-
lingo ; ma egli ha già d ich ia ra to di non 
insistervi. 

L 'onorevo le Baldi insiste nel suo emen-
damento ? 

B A L D I . Non vi insisto. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Fer re rò ha 

pure d ich iara to di r inunziare ai suoi emen-
dament i . 

E l 'onorevole Molina insiste? 
MOLINA. Dopo le dichiarazioni dell 'o-

norevole pres idente del Consiglio confido 
che egli vorrà accogliere la mia preghiera , 
di ch ia ramente disciplinare nel regolamento 
l 'applicazione del comma che avrei volu to 
modificare; in modo che, salvo i casi spe-
ciali, indicat i dal presidente del Consiglio, 
s ' impediscano i facili abusi che tu rbereb-
bero i ca ra t t e r i fondamenta l i di ques ta 
legge. E dopo ciò non insisto. 

V E N D I T T I , relatore. P r ima d i vo ta r l ' a r -
ticolo, debbo ri levare un errore di s t ampa . 

P R E S I D E N T E . Ne parleremo dopo. 
L ' e m e n d a m e n t o soppressivo dell 'onore-

vole Prampol in i è s ta to abbandona to : così 
quello del l 'onorevole Molina per la soppres-
sione del comma quar to , e così pure l 'emen-
damen to aggiunt ivo dell 'onorevole P ram-
polini ed a l t r i . 

Dimodoché r imar rebbe l 'ar t icolo quale è 
s t a to proposto . Parl i , onorevole re la tore . 

V E N D I T T I , relatore. Faccio osservare 
che al numero 2 si è incorsi in un errore 
mater ia le ; deve dirsi : « Nei comuni aven t i 
più di 5,000 e meno di 40,000 abi tan t i , oltre 
a tenersi conto della necessità dell 'assistenza 
fa rmaceu t ica locale, po t rà stabilirsi un l imite 
di popolazione in guisa che non vi sia più di 
u n a fa rmacia ogni 5,000 ab i t an t i ». 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
L 'onorevole Al iber t i ha chiesto di par-

lare 
A L I B E R T I . Pe r un semplice chiari-

mento . 
P R E S I D E N T E . Par l i . 
A L I B E R T I . Desidero domanda re all 'o-

norevole ministro u n a cosa: pot rebbe darsi 
che l 'appl icazione di ques ta legge rendesse 
più oneroso il servizio ospitaliero; domando 
se, dopo l 'appl icazione di ques ta legge, re -
sta faco l tà alle grandi ist i tuzioni di bene-
ficenza ed alle Provincie che gestiscono isti-
t u t i manicomial i di po te re esercitare f a rma-
cie nel l ' in teresse dei propr i r icovera t i . 

È vero che nel l ' a r t icolo 12 è de t t o che 
si può concedere alle opere pie.. . 

P R E S I D E N T E . El la non era presente 
ieri alla Camera? 

A L I B E R T I . No, non c 'ero. 
All 'ar t icolo 12 è de t t o che può essere 

d a t a faco l tà alle ist i tuzioni di pubbl ica be-
neficenza di apr i re e eserc i tare fa rmacie , 
quando servono ad in t eg ra re il servizio di 
assistenza. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Lo spiegai ieri. 

A L I B E R T I . Par lo di quegli i s t i tu t i che 
debbono p rovvede re alle p ropr ie famiglie 
a i r i covera t i . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Quando saremo al l 'ar t i -
colo 12, ved rà che res terà sodisfat to, e che 
i suoi t imori non hanno ragione di essere. 

P R E S I D E N T E . E se fosse s ta to qui ieri , 
non avrebbe a v u t o bisogno di queste spie-
gazioni. (Bene!) 

Metto a par t i to l 'ar t icolo 2 così come è 
s ta to proposto, cor re t to l ' e r rore di s t a m p a 
indicato da l l 'onorevole re la tore . 

(È approvata). 


